
TEST istotności średniej 
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Badano długość włosa u lisa białego dla 17 losowo wybranych zwierząt i otrzymano następujące wyniki: 
11, 12, 13, 10, 11, 12, 15, 14, 12, 12, 13, 12, 14, 10, 9, 12, 15. Srawdź czy można powiedzieć, że średnia 
długość włosa u lisa białego wynosi 13,5 cm. 2x = 12,18, s=1,65. Odp. tobl.=3,298 (**). 
 
TEST istotności różnicy dwóch średnich 
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Na plantacji agrestu wprowadzono nowy system nawożenia. Aby porównać efekty, pobrano w 
sposób losowy 12 owoców agrestu nawożonego tradycyjnie i 14 owoców agrestu nawożonego według 
nowego sytemu. Po zważeniu owoców odnotowano wyniki (w gramach) 
- agrest nawożony tradycyjnie: 3,5, 5,2, 4,8, 4,6, 4,4, 4,5, 6,2, 5,8, 4,2, 3,8, 6,0, 7,0, 
- agrest nawożony wg nowego systemu: 4,2, 4,8, 5,3, 5,2, 6,8, 7,0, 7,2, 6,8, 4,5, 5,5, 4,2, 3,5, 5,5, 6,5. 
 Zweryfikować pogląd, że nowy sposób nawożenia daje bardziej dorodne owoce niż 
dotychczasowy. Przy weryfikacji przyjąć poziom istotności α=0,10 

1x = 5, 2x = 5,5, 1
2s = 1,0108, 2

2s = 1,3229. Odp. Tobl.=-1,123 (-). 
 
TEST dla dwóch wskaźników struktury 
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 Celem sprawdzenia hipotezy, że zachorowalność na miażdżycę jest taka sama w środowisku 
miejskim, jak i wiejskim pobrano dwie próby losowe. W grupie 800 osób wylosowanych z miast 
stwierdzono 60 przypadków zachorowań na miażdżycę, wśród 1200 wylosowanych osób mieszkających 
na wsi odnotowano również 60 przypadków tej choroby. Przyjmując poziom istotności α=0,05 należy 
zweryfikować postawioną na wstępie hipotezę.  
Odp. uobl.=2,306 (*). 
 
TEST dla dwóch wariancji 
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Sprawdzić  na poziomie istotności α=0,05 hipotezę, że dwie gminy: Lanckorona i Zakrzów 
charakteryzuje podobne zróżnicowanie obszarowe gospodarstw. Celem weryfikacji tej hipotezy wybrano 
losowo w gminie Lanckorona 10 gospodarstw i w gminie Zakrzów 8 gospodarstw. Dla obu gmin 
wyznaczono wartości wariancji powierzchni jaka przypada na gospodarstwo. W wyniku obliczeń 
otrzymano 1

2s = 6,8, dla gminy Lanckorona oraz 2
2s = 20,5 dla gminy Zakrzów. 

Fobl.=3,01 (-). 


